

服务“老”和“小” 办好群众事

齐陵街道全力办好每一件为民实事

长者食堂让空巢、高龄老人吃上热乎饭,农校换“新颜”让农村娃享受品质教育,免费查体、银龄保险让老人们无后顾之忧,大病救助、卫生室提升构建起村里的“十五分钟健康圈”……今年以来,齐陵街道高位谋划,围绕“为老为小、为特殊群体、为百姓民生”倾力付出,全力办好每一件为民实事。

“善行”助困 “善养”助老 构建三级养老服务体系

齐陵街道创新“齐善行·齐善养”救助养老品牌,“善行”助困、“善养”助老,持续高水平打造精准保障、幸福颐养、活力慈善、和谐共治、暖心服务、“数智”便民的救助养老品牌。同时,构建形成多级合力、社会参与的“助共体”,不断加大对残疾人、困境儿童等特殊群体救助保障,发挥村居公益岗、新时代文明实践志愿服务队、网格员等基层人员力量,构建纵到底、横到底的全域覆盖救助格局,打通社会救助最后一公里。今年以来,新纳入低保户6户,完成临时救助2户,累计走访慰问各类困难群体超过200余次。

为统筹全域养老资源,齐陵街道打造家庭式居家养老、村级“长者食堂+幸福院”养老、

街道综合养老服务中心养老的三级养老服务体系。目前,已形成258名公益岗、1288名志愿者、69名网格员为基础脉络,38个村居为网格平台,民政、人社、乡村振兴、医疗等多部门为枢纽的综合型助困帮扶体系。

为了让群众在家门口就能享受高质量医疗服务,齐陵街道投资200万元,对辖区6个中心村卫生室进行提标改造,同时,投资80万元,为辖区8222名60岁以上老人免费购买银龄安康保险,并组织为农村老年人免费查体。今年以来,齐陵街道共发放孝善养老资金65户、26200元;建成齐陵街道淄水社区综合养老服务中心,2家村级长者食堂;申请上级乡村振兴扶持资金100万元,实施齐家终村乡村振兴示范村基础设施建设项目等。

在疫情防控方面,齐陵街道以服务全域、重点保障的工

作措施提升群众的健康获得感。从重点人员核酸检测不落一人,到“场所码”使用不落一处,从村级防控体系高效运转,到各行各业落实措施强势有力,真正将疫情防控做到长效化、常态化。

逐步改善办学条件 教育教学稳步提升

随着齐陵一中改扩建的完成,今年,齐陵教育教学成绩稳步提升,齐陵一中、齐陵二中中考成绩连续两年位列农村学校第一名和第二名,吸引划片城区的学生回流;街道为辖区4所幼儿园铺设塑胶活动场地4000平方米,在全区率先实现幼儿园场地全部塑胶化。

为进一步改善齐陵街道中小学办学条件,今年正式启动投资4500万元的齐陵二中改扩

建项目,项目占地面积45.3亩,将在修缮改造原有教学楼、实验楼基础上,增建小学部综合楼一幢、容纳1000余人同时就餐的食堂餐厅一座,总建筑面积约6400平方米。

与此同时,齐陵街道退役军人服务站不断建立健全服务机制,为辖区退役军人、军属做好服务工作,营造拥军爱国的浓厚氛围。目前,已累计采集退役军人信息1346人,并完成“一人一档”整理工作,38个村居建立村级退役军人服务站。

下一步,齐陵街道将采取更有力的措施,聚焦群众期盼,切实解民忧、扎实谋民利,让民生服务更有“温度”,让民生福祉更有“质感”,让人民群众的获得感、幸福感、安全感得到更大提升。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 张芸

■ 简讯

暑假期间,针对学生出现的情绪波动、失落、焦虑等心理问题,临淄区实验小学开通24小时心理咨询热线,通过访谈等形式引导家长、学生科学规划暑假生活,积极自我调适。学校还将心理健康教育与劳动教育相结合,引导学生承担家务劳动,提高生活技能,指导学生通过运动锻炼注意力和观察能力,为新学期做好准备。

王媛媛

针对近期溺水事故频发情况,临淄区实验小学以“构建和谐校园,以人为本、关注生命”为目标,充分发挥学校教育和管理职能,通过线上家长会、精准摸排等形式,减少乃至避免溺水事故的发生,为创建平安校园、构建和谐社会出一份力。

王媛媛

近日,稷下街道办事处综合执法中队对辖区内的违规广告和破损广告牌进行集中整治。针对部分广告牌无序设置,存在安全风险等问题,稷下综合执法中队对广告牌进行统一排查,对需要整改的积极联系商家沟通处理,对于长期无主的广告牌,中队联系施工队伍立即进行整改,消除安全隐患,营造良好的市容环境。

韩军

近日,针对老旧小区基础设施薄弱,在环境整治中存在不易发现的盲点和容易反弹的问题,雪宫街道临淄社区工作人员全部下沉一线,主动清理小区卫生,给社区居民提供一个良好的卫生环境。

徐建峰

为促进生活垃圾分类工作有序推进,增强居民的环保意识,方便辖区内小区居民可回收物的处理,雪宫街道在辖区所有小区内安装智能回收设备,并组织志愿者开展垃圾分类宣传活动,手把手教居民如何使用智能回收设备,提高居民参与垃圾分类的积极性,增强广大居民的参与感和获得感。

徐建峰

为将镇域城乡环境精细化提升及全域公园建设工作落到实处,齐都镇以“落实突破”为目标,坚持以绿为底、以园为纲、以文为魂,积极推进全域公园建设,计划在全镇范围内建设村级公园8处,打造出门见绿、沿线有景、行路有荫、归途有忆的宜居小镇,做好“山青、水秀、林绿、景美”四篇文章。

陈丹石

根据镇域发展实际,齐都镇有序推进全域公园建设工作,坚持“经济、实用、不搞大拆大建”原则,着力打造大夫观村绿地游园、凤凰原著游园项目、沿河整治及葛家全域公园建设项目,将美丽园景与淄河沿岸特色相结合,提升园林景观的同时提高了居民的幸福。

陈丹石

把好月饼“生产关”

为保障“中秋”期间月饼质量安全,近日,临淄区市场监管局结合食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动,对辖区月饼生产企业进行检查。

在月饼生产企业,区市场监管局执法人员重点查看证照是否齐全、从业人员健康证是否在有效期内、生产环境条件是否符合要求、贮存及交付控制是否落实到位,对现场发现的有关问题,要求企业立即整改。为确保市民吃上“放心”月饼,区市场监管局要求企业负责人要认真落实好食品安全主体责任,对原辅料进货、生产现场卫生、食品添加剂使用等环节严格把关,严禁销售过期、霉变、无生产日期和保质期的月饼。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅



自助办理17大项143小项政务业务

临淄农商银行“一网通办”优化金融服务

淄博8月25日讯 “不动产查询就近就能办,这下省得跑腿了!”近日,临淄农商银行成功接入淄博市“一网通办”集成式自助终端系统,今后,客户从临淄农商银行智慧柜员机即可登录“一网通办”系统,自助办理社保、医保、公积金、不动产等17大项143小项数据查询、证明打印等高频政务业务。

据了解,智慧柜员机接入“一网通办”系统,不再依托专有设备,布设成本更低,服务范围更广,为市民带来家门口的便利,推动了“金融+政务”服务迈上新台阶。近期,临淄农商银行51家营业网点、74台智慧柜员机将全部接入“一网通办”系统。

近年来,临淄农商银行不断强化政银合作,持续优化金融服务。2020年6月,临淄农商银行与临淄区行政审批服务局立足惠民工程,创新“政银联通”模



工作人员正在帮助市民办理业务。

式,联合区行政审批局在营业部落布12台自助终端设备,建成全市首家金融系统“智慧政务大厅”,实现商事登记、不动产登记、社保、税务、征信等102项政务服务的一站式办理,累计办理

业务2.8万余笔,服务群众1.5万余人次。

同时,临淄农商银行探索社银合作服务新模式,联合区人社局打造“社银一体化综合服务网点”,在全区51家网点设置

“智慧人社综窗”,可以代办居民养老保险参保登记、个人权益记录查询等11项社保业务,做到了“进了农商银行门、办好人社事”,为广大参保群众和企业提供金融、人社业务一站式服务。

临淄农商银行联合区医保局选取5家支行作为试点单位打造“金融+医保”服务站点,扩展医保业务服务范围,形成“提醒—办理—办结告知—政策宣讲”的微课模式,构建起15分钟医保服务圈。

下一步,临淄农商银行将加大宣传力度,提高“一网通办”业务的知晓率、利用率,借助“一网通办”上线契机,将政务服务纳入网点服务体系,通过制定政务服务流程、培训业务骨干等一系列措施,充分发挥银行终端政务服务的效能。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙琪